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Protokół nr III/02 
sesji Sejmiku Województwa Pomorskiego 

z dnia 5 grudnia 2002 roku 
 

 Sesja nr III/02 Sejmiku Województwa Pomorskiego odbyła się dnia 5 
grudnia 2002 roku w Sali Okrągłej Urzędu Marszałkowskiego 
Województwa Pomorskiego.  

 
Punkt 1 

Otwarcie sesji  
 

Obrady III sesji Sejmiku Województwa Pomorskiego otworzył p. 
Brunon Synak   - Przewodniczący Sejmiku. 

 
Sesję prowadził p. Brunon Synak – Przewodniczący Sejmiku 

Województwa Pomorskiego.  
 

Stan radnych: 33 osoby. W sesji uczestniczyło 32 radnych 
wojewódzkich. 

 
Listy obecności stanowią załącznik nr 1 do protokółu. 
 
Przewodniczący Sejmiku p. Brunon Synak na sekretarzy sesji 

powołał: 
1. radną Barbarę Błaszkowską 
2. radnego Michała Kubacha 
3. radnego Mariusza Słomińskiego. 

 
Przewodniczący Sejmiku – p. Brunon Synak - stwierdził, że obrady 

są prawomocne. Na liście obecności podpisanych jest 32 radnych. 
 

Punkt 2  
Przedstawienie porządku obrad 

 
Przewodniczący Sejmiku p. Brunon Synak przedstawił porządek 

obrad sesji. Porządek obrad stanowi załącznik nr 2 do protokółu. 
 
Przewodniczący Sejmiku p. Brunon Synak zaproponował 

poszerzenie porządku obrad o punkt „6a. Wybór przedstawicieli 
województwa pomorskiego do Zgromadzenia ogólnego Związku 
Województw Rzeczypospolitej Polskiej.” Stwierdził, że powyższy wniosek 
został uzgodniony z przewodniczącymi klubów radnych.  
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Radni nie zgłosili sprzeciwu do powyższego wniosku.  
 
Przewodniczący Sejmiku p. Brunon Synak stwierdził, że punkt „6a. 

Wybór przedstawicieli województwa pomorskiego do Zgromadzenia 
ogólnego Związku Województw Rzeczypospolitej Polskiej.”  został przyjęty  
do porządku obrad sesji przez aklamację.  

   
Punkt 3 

Przyjęcie protokółu I sesji  
Sejmiku Województwa Pomorskiego 

 
 Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że radni nie zgłosili 
uwag do protokółu I sesji Sejmiku Województwa Pomorskiego.   

Przewodniczący p. Brunon Synak uznał, że protokół I sesji Sejmiku 
Województwa Pomorskiego został przyjęty.  

  
 

Punkt 4 
Przyjęcie uchwał w sprawie: 

 
 Przewodniczący p. Brunon Synak poinformował radnych, że zostało 
uzgodnione z przewodniczącymi klubów radnych, że na obecnej sesji 
zostaną wybrane składy 8 komisji stałych i 1 komisji doraźnej. Będą to 
następujące komisje:  
1. Komisja Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej,  
2. Komisja Budżetu i Finansów, 
3. Komisja Współpracy Międzyregionalnej i Zagranicznej, 
4. Komisja Rolnictwa, Gospodarki Żywnościowej i Rozwoju Obszarów 

Wiejskich, 
5. Komisja Zdrowia, Polityki Społecznej i Rodziny,  
6. Komisja Nauki, Edukacji, Kultury i Sportu, 
7. Komisja Ochrony Środowiska, 
8. Komisja Rewizyjna, 
9. Komisja Samorządu Terytorialnego – doraźna.  
 

Przewodniczący p. Brunon Synak poinformował również radnych, że w 
razie pojawienia się problemów, które nie będą się mieściły w obrębie 
zainteresowania żadnej z powołanych komisji istnieje zawsze możliwość 
powołania komisji doraźnej dla zajęcia się daną sprawą.  

 
Radni nie zgłosili uwag do propozycji Przewodniczącego Sejmiku 

Województwa Pomorskiego.  
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4.1. przyjęcie uchwały w sprawie wyboru członków Komisji Strategii 
Rozwoju i Polityki Przestrzennej -  

 
 W imieniu Klubu Radnych Samoobrona RP radny Tadeusz Kolor 
zgłosił do Komisji Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej radnych: 
Tadeusza Kolora oraz Jacka Kurskiego.   
 
 Przewodniczący p. Brunon Synak poinformował, że podczas 
konwentu seniorów w imieniu Klubu Radnych SLD-UP zostali zgłoszeni 
radni: 
1. Michał Kubach 
2. Andrzej Śnieg 
3. Henryk Wojciechowski 
Natomiast Klub Radnych PO-PiS proponuje następujących radnych: 
1. Jerzy Kozdroń 
2. Mieczysław Struk 
3. Mariusz Słomiński 
4. Paweł Piechota. 

 
Przewodniczący p. Brunon Synak  
 

Na konwencie seniorów ustalono, że komisja będzie liczyła 8 
członków: po 4 z Klubu Radnych PO-PiS i 4 z koalicji SLD – UP i 
Samoobrony. Natomiast obecnie Samoobrona zgłosiła 2 kandydatów. 
Wynika to z tego, że p. Jacek Kurski zapisał się pierwotnie do Komisji 
Rewizyjnej. Zgodnie ze statutem członek prezydium nie może być 
członkiem Komisji Rewizyjnej. W związku z tym p. Jacek Kurski zgłosił 
akces do Komisji Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej. Jeżeli uznamy, 
że ta komisja będzie liczyła 9 osób to będzie to wyjątkowo liczna komisja. 
Natomiast Komisja Rewizyjna liczyłaby 7 osób. Jednak prosiłbym tutaj o 
zabranie głosu przez Przewodniczącego Klubu Radnych PO – PiS.  

 
Radny Jan Kulas – Przewodniczący Klubu Radnych PO – PiS –  
 
 Klub Radnych Po – PiS jest za tym, żeby podstawowe uzgodnienia 
były dotrzymywane. Na trzech posiedzeniach konwentu wyraźnie 
mówiliśmy o tym, że Komisja Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej 
będzie liczyła 8 osób. Każda zmiana tej propozycji tworzy nową sytuację i 
łamie pewien podstawowy parytet. Zgodnie z podstawowym ustaleniem 
myśmy zaproponowali 4 osoby. Poddajmy to pod rozwagę aby utrzymać 8-
osobowy skład komisji.  
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Wiceprzewodniczący Jacek Kurski –  
 
 Jeśli poprzednio było jakieś ustalenie, a później się okazało, że ustawa 
nie pozwala na łączenie funkcji w Komisji Rewizyjnej i w Prezydium to 
mamy tu bardzo obiektywne ograniczenie i trzeba z tego jakoś wybrnąć. 
Stąd postanowiłem przystąpić do Komisji Strategii Rozwoju i Polityki 
Przestrzennej, którą się zajmowałem przez ostatnie 4 lata, w tym jako 
Członek Zarządu Województwa odpowiedzialny za infrastrukturę. Dlatego 
nie wiem w czym tu jest jakaś komplikacja. Gospodarka, infrastruktura czy 
gospodarka, strategia rozwoju czy planowanie przestrzenne nie jest ani 
prawicowe ani lewicowe. Dotyczy po prostu województwa pomorskiego. 
Więc prosiłbym nie komplikować.  
 
Radny Jan Kulas –  
 
 Tu nikt nikomu nie komplikuje, ale jeżeli są pewne uzgodnienia to 
one są ważne. W tej chwili ewentualnie prosimy o krótką przerwę. 
Zastanowimy się w klubach czy rozszerzenie o 1 osobę jest możliwe i czy 
nie należy zgłosić kolejnych osób aby zachować harmonię i pewien parytet 
w pracy tejże komisji. Ta komisja będzie bardzo często pracowała. Jej 
zakres merytoryczny jest bardzo szeroki i doniosły. To nie jest pospolita 
kwestia. Chyba, że któryś z klubów może tu wyjść naprzeciw. Jednak prośba 
jest taka: albo zachowanie zaproponowanego podczas konwentu składu 
ewentualnie proszę zarządzić krótką przerwę w celu omówienia 
ewentualnego poszerzenia składu komisji. Wówczas oczywiście PO – PiS 
zgłosi jeszcze jedną osobę. Radny Kazimierz Kleina wstępnie wyraził 
zgodę.  
 
Przewodniczący p. Brunon Synak –  
 
 Chciałem tylko wyjaśnić, że wielkości składów komisji wiążą się 
bardzo ściśle z tym ile miejsc, my jako radni jesteśmy w stanie obsadzić. 
Jest 33 radnych. 3 radnych nie może brać udziału w pracach komisji bo 
zostali wybrani do zarządu województwa. Pozostaje 30 radnych, a każdy 
może być w 2 komisjach. Jest to 60 miejsc do dyspozycji. Musimy o tym 
pamiętać. Jeśli w którejś komisji będzie więcej osób to w innej musi być 
mniej. Ze zgłoszeń, które mam w tej chwili wynika, że jest mniej niż 
uzgadnialiśmy na posiedzeniach konwentu, w Komisji Nauki, Edukacji, 
Kultury i Sportu oraz w Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rodziny. W 
związku z tym, jeżeli kandydatów do danej komisji będzie więcej niż 
uzgadnialiśmy to na posiedzeniach konwentu to będziemy musieli 
indywidualnie głosować poszczególnych radnych do składów komisji i ci, 
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którzy otrzymają najmniej głosów nie wejdą w skład tej komisji. Nie ma 
innej możliwości.  
 
Radny Tadeusz Kolor –  
 
 Ja zrozumiałem apel przewodniczącego Kulasa, że chyba kierował go 
do siebie. Macie 4. Niech Pan zaapeluje do swojego klubu i jednego 
człowieka przesuńcie do komisji, które nie mają pełnej obsady. I sprawa 
będzie rozwiązana. Wy macie z czego ujmować. 4 macie. Możecie chyba 
być na tyle elastyczni. Chyba w tej sprawie nie będziecie do marszałka 
Płażyńskiego dzwonić na konsultacje. Po co wam przerwa?  
 
Przewodniczący Brunon Synak –  
 
 Jeżeli jest potrzeba przerwy to oczywiście ja mogę ją zarządzić. 
Natomiast obawiam się, że przy następnych komisjach może być podobna 
sytuacja. Dlatego proponuję, jeżeli są rozbieżności klubowe, głosowanie 
indywidualne nad każdym kandydatem do komisji. Nie jesteśmy tego w 
stanie w inny sposób rozstrzygnąć. Wobec tego, że do Komisji Strategii 
Rozwoju i Polityki Przestrzennej proponowanych jest 9 osób będziemy 
głosowali każdego kandydata indywidualnie. Kandydat, który uzyska 
najmniejszą liczbę głosów nie będzie członkiem tej komisji.  
 
Radny Tadeusz Kolor –  
 
 Proszę kontynuować debatę na temat członkostwa w Komisji Strategii 
Rozwoju i Polityki Przestrzennej, a nie wybiegać o krok do przodu. 
Proponuję: bądźcie panowie z PO – PiS – u elastyczni i ustąpcie w tych 
miejscach, w których są problemy. Bo ja od razu z góry zapowiadam, że my 
tego nie odpuścimy. I proszę nie poddawać tego pod głosowanie. 
Oczywiście, macie większość chwilowo jednym głosem. Chce Pan 
poddawać pod głosowanie. Kto będzie miał większość to wchodzi, a kto nie 
– to odpada. To w takim razie po co my to robimy? Macie większość, róbcie 
sobie jak chcecie, weźcie sobie te komisje, na których wam zależy, a nas 
dajcie do ochrony środowiska, do zdrowia, bo my jako radni musimy być w 
komisjach. Nie mamy innego wyboru. Jak chcecie tak demokracje 
prowadzić to my w tym nie bierzemy udziału. Żadnych 
wiceprzewodniczących, ani przewodniczącego my nie chcemy, przynajmniej 
nam tego nie zaproponowaliście. Pracujcie sobie sami, a my tylko z 
obowiązku będziemy w tych komisjach co mamy być. I koniec. Uważam, że 
żadnej współpracy z nami nie chcecie. Róbcie po swojemu, głosujcie tak jak 
chcecie. 
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Przewodniczący Brunon Synak –  
 
 Ja poinformowałem o uzgodnieniach tylko dlatego, że było pytanie o 
to jakie propozycje zostały skierowane w stronę innych klubów.  
 
Radny Jan Kulas –  
 
 Proponuję w tej chwili przegłosować te składy komisji, które zostały 
uzgodnione. Tam gdzie są zmiany, które się teraz pojawiły , po przerwie 
będziemy dalej negocjować. Zasada była taka, że nikt nie ma przewagi w 
żadnej komisji. Jest pełne partnerstwo i współdziałanie. Proponuję odłożyć 
w tej chwili głosowanie nad powołaniem Komisji Strategii Rozwoju i 
Polityki Przestrzennej a przystąpić do głosowania składów komisji, które 
zostały uzgodnione.  
 
 Radni nie zgłosili zastrzeżeń do takiej propozycji.  
 
4.2. przyjęcie uchwały w sprawie wyboru członków Komisji Budżetu i 

Finansów -  
 
   
 
 Przewodniczący p. Brunon Synak przypomniał, że podczas 
posiedzenia konwentu ustalono, że komisja będzie liczyła 8 członków: 4 
przedstawicieli Klubu Radnych PO – PiS, 2 przedstawicieli Klubu Radnych 
SLD – UP i 1 przedstawiciela Klubu Radnych Samoobrona RP.   
Klub Radnych PO-PiS proponuje następujących radnych: 
1. Andrzej Grzyb 
2. Kazimierz Klawiter 
3. Kazimierz Kleina 
4. Krzysztof Sławski 
 
Klub Radnych SLD-UP  zgłosił radnych: 
1. Paweł Kasprzyk 
2. Tomasz Maszynowski 
 
Klub Radnych Samoobrona RP  zgłosił radnych: 
1.Franciszek Marszk 
 
 Przewodniczący p. Brunon Synak zaproponował w tym momencie 
członkostwo w Komisji Budżetu i Finansów Wiceprzewodniczącemu 
Jackowi Kurskiemu zamiast spornego członkostwa w Komisji Strategii 
Rozwoju i Polityki Przestrzennej.  
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Wiceprzewodniczący Jacek Kurski –  
 
 Jest to kwestia tak niezwykłej wagi, że pozwoli Pan, Panie 
Przewodniczący, że przeprocedujemy te niekontrowersyjne kolejne komisje 
to dam odpowiedź w przeciągu tego czasu.  
 
4.3. przyjęcie uchwały w sprawie wyboru członków Komisji Współpracy 

Międzyregionalnej i Zagranicznej -  
 
  Przewodniczący p. Brunon Synak poinformował, że podczas 
posiedzenia konwentu zaproponował  komisja będzie liczyła 8 członków: 3 
przedstawicieli Klubu Radnych PO – PiS, 4 radnych spoza Klubu Radnych 
PO – PiS. Natomiast w czasie spotkania konwentu okazało się, że została 
zgłoszona 1 osoba więcej z Klubu Radnych Samoobrona RP, tzn. , że w tym 
przypadku w komisji byłyby 3 osoby z Klubu Radnych Po –PiS, 2 osoby z 
Klubu Radnych SLD – UP oraz 2 osoby z Klubu Radnych Samoobrona RP. 
Nie wiem jakie jest stanowisko Klubu Radnych PO – PiS w tej sprawie.  
 
Radny Jan Kulas –  
 
 Dajemy w tej sprawie kolejny przykład możliwie szerokiego 
kompromisu. Będą radni PO – PiS w tej komisji w mniejszości dla dobra 
sejmiku, dobrej współpracy całego samorządu wojewódzkiego. 
Przyjmujemy tę propozycję.  
 
 Przewodniczący p. Brunon Synak przedstawił projekt uchwały w 
sprawie powołania Komisji Współpracy Międzyregionalnej i Zagranicznej 
przedstawiając jako kandydatów do niej następujących radnych: 
1. Hanna Foltyn - Kubicka 
2. Brunon Synak 
3. Antoni Szymański 
4. Marzena Dobrowolska 
5. Danuta Kledzik 
6. Henryk Wojciechowski 
7. Maria Labuda 
8. Roman Wołoszyn 
 
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokółu.  
 
 Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie projektu 
uchwały w sprawie powołania Komisji Współpracy Międzyregionalnej i 
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Zagranicznej w składzie przedstawionym powyżej. Wynik głosowania: „za” 
– 28 radnych, „przeciw” – 2 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 1 radny.  
 

Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że uchwała w sprawie 
powołania Komisji Współpracy Międzyregionalnej i Zagranicznej w 
przedstawionym składzie została przyjęta większością głosów. Uchwała 
stanowi załącznik nr 4 do protokółu.   

 
4.4. przyjęcie uchwały w sprawie wyboru członków Komisji Rolnictwa, 

Gospodarki Żywnościowej i Rozwoju Obszarów Wiejskich -  
 
  Przewodniczący p. Brunon Synak poinformował, że podczas 
posiedzenia konwentu uzgodniono, że  komisja będzie liczyła 7 członków: 3 
przedstawicieli Klubu Radnych PO – PiS, 2 osoby z Klubu Radnych SLD – 
UP oraz 2 osoby z Klubu Radnych Samoobrona RP.  Ze zgłoszeń wynika, że 
z Klubu Radnych PO – PiS zostały zgłoszone 3 osoby, z Klubu Radnych 
SLD – UP zostały zgłoszone 2 osoby, z Klubu Radnych Samoobrona RP 
zostały zgłoszone 3 osoby.  
 
Radny Jan Kulas –  
 
 Jest to już drugi precedens i pewnie nie ostatni. Kilkakrotnie 
mówiliśmy o pewnych podstawowych uzgodnieniach. Pragnę przypomnieć, 
że według wewnętrznego ustawodawstwa sejmiku radny może pracować 
tylko w 2 komisjach stałych. Te parytety, ta harmonia, te uzgodnienia 
dokładnie tego dotyczyły. W tej chwili zdaje się, że naruszymy także tę 
zasadę. Ja bym prosił o powrót do uzgodnień.  
 
Radny Henryk Wojciechowski – Przewodniczący Klubu Radnych SLD 

– UP –  
 
 Proponuję zamianę. Ponieważ Samoobrona proponuje 3 osoby do 
Komisji Rolnictwa, my w takim przypadku zaproponowalibyśmy do tej 
komisji 1 osobę, a tę osobę, która była tu proponowana przesunęlibyśmy do 
pracy w  Komisji Nauki, Edukacji, Kultury i Sportu.  
 
 Przewodniczący klubów radnych nie zgłosili zastrzeżeń do takiej 
propozycji.  
 
 Przewodniczący p. Brunon Synak przedstawił projekt uchwały w 
sprawie powołania Komisji Rolnictwa, Gospodarki Żywnościowej i 
Rozwoju Obszarów Wiejskich przedstawiając jako kandydatów do niej 
następujących radnych: 
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1. Brunon Synak 
2. Jan Kulas 
3. Tadeusz Haase 
4. Andrzej Śnieg 
5. Barbara Błaszkowska 
6. Mieczysław Meyer 
7. Franciszek Marszk 
 
 
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokółu.  
 
 Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie projektu 
uchwały w sprawie powołania Komisji Rolnictwa, Gospodarki 
Żywnościowej i Rozwoju Obszarów Wiejskich w składzie przedstawionym 
powyżej. Wynik głosowania: „za” – 32 radnych, „przeciw” – 0 radnych, 
„wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.  
 

Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że uchwała w sprawie 
powołania Komisji Rolnictwa, Gospodarki Żywnościowej i Rozwoju 
Obszarów Wiejskich w przedstawionym składzie została przyjęta 
jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokółu. 
 
4.5. przyjęcie uchwały w sprawie wyboru członków Komisji Zdrowia, 

Polityki Społecznej i Rodziny -  
 
  Przewodniczący p. Brunon Synak poinformował, że podczas 
posiedzenia konwentu uzgodniono, że  komisja będzie liczyła 8 członków: 4 
przedstawicieli Klubu Radnych PO – PiS, 4 osoby z pozostałych klubów.  
Ze zgłoszeń wynika, że z Klubu Radnych PO – PiS zostały zgłoszone 4 
osoby, z Klubu Radnych SLD – UP zostały zgłoszone 2 osoby, z Klubu 
Radnych Samoobrona RP zgłoszono 1 osobę.  
 
Zgłoszono następujących radnych:  
 
1. Małgorzata Kamińska - Sobczyk 
2. Tomasz Maszynowski 
3. Maria Labuda 
4. Hanna Foltyn - Kubicka 
5. Jan Kulas  
6. Paweł Piechota 
7. Antoni Szymański 
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4.6. przyjęcie uchwały w sprawie wyboru członków Komisji Nauki, 
Edukacji, Kultury i Sportu  -  

 
  Przewodniczący p. Brunon Synak poinformował, że podczas 
posiedzenia konwentu uzgodniono, że  komisja będzie liczyła 7 członków: 3 
przedstawicieli Klubu Radnych PO – PiS, 4 osoby z pozostałych klubów.    
Ze zgłoszeń wynika, że z Klubu Radnych PO – PiS zostały zgłoszone 3 
osoby, z Klubu Radnych SLD – UP zostały zgłoszone 3 osoby, z Klubu 
Radnych Samoobrona RP została zgłoszona 1 osoba.  
 
 Przewodniczący p. Brunon Synak przedstawił projekt uchwały w 
sprawie powołania Komisji Nauki, Edukacji, Kultury i Sportu  
przedstawiając jako kandydatów do niej następujących radnych: 
1. Lesław Grabarczyk 
2. Andrzej Grzyb 
3. Mariusz Słomiński 
4. Małgorzata Kamińska - Sobczyk 
5. Danuta Kledzik 
6. Michał Kubach 
7. Tadeusz Kolor 
 
 
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokółu.  
 
 Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie projektu 
uchwały w sprawie powołania Komisji Nauki, Edukacji, Kultury i Sportu w 
składzie przedstawionym powyżej. Wynik głosowania: „za” – 32 radnych, 
„przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.  
 

Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że uchwała w sprawie 
powołania Komisji Nauki, Edukacji, Kultury i Sportu w przedstawionym 
składzie została przyjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr 8 do 
protokółu. 

 
4.7. przyjęcie uchwały w sprawie wyboru członków Komisji Ochrony 

Środowiska  -  
 
  Przewodniczący p. Brunon Synak poinformował, że podczas 
posiedzenia konwentu uzgodniono, że  komisja będzie liczyła 7 członków: 3 
przedstawicieli Klubu Radnych PO – PiS, 4 osoby z pozostałych klubów.    
Ze zgłoszeń wynika, że z Klubu Radnych PO – PiS zostały zgłoszone 3 
osoby, z Klubu Radnych SLD – UP zostały zgłoszone 2 osoby, z Klubu 
Radnych Samoobrona RP została zgłoszona 1 osoba i p. Jacek Kurski.   
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 Przewodniczący p. Brunon Synak przedstawił zgłoszonych 
kandydatów:  
1. Jerzy Kozdroń 
2. Kazimierz Kleina 
3. Krzysztof Sławski 
4. Paweł Kasprzyk 
5. Stanisław Gierszewski 
6. Mieczysław Meyer 
7. Jacek Kurski 
 
Na wniosek radnego Jana Kulasa Przewodniczący Brunon Synak zarządził 
przejście do następnego punktu obrad.  
 
4.8. przyjęcie uchwały w sprawie wyboru członków Komisji Rewizyjnej   -  
 
  Przewodniczący p. Brunon Synak poinformował, że podczas 
posiedzenia konwentu uzgodniono, że  komisja będzie liczyła 8 członków: 4 
przedstawicieli Klubu Radnych PO – PiS, 4 osoby z pozostałych klubów.    
Ze zgłoszeń wynika, że z Klubu Radnych PO – PiS zostały zgłoszone 4 
osoby, z Klubu Radnych SLD – UP zostały zgłoszone 3 osoby, z Klubu 
Radnych Samoobrona RP została zgłoszona 1 osoba.  
 
 Przewodniczący p. Brunon Synak przedstawił projekt uchwały w 
sprawie powołania Komisji Rewizyjnej  przedstawiając jako kandydatów do 
niej następujących radnych: 
1. Tadeusz Haase 
2. Lesław Grabarczyk 
3. Kazimierz Klawiter 
4. Mieczysław Struk 
5. Marzena Dobrowolska 
6. Stanisław Gierszewski 
7. Roman Wołoszyn 
8. Barbara Błaszkowska 
 
 
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 9 do protokółu.  
 
 Radni nie zgłosili uwag do propozycji.  
 
 Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie projektu 
uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej w składzie 



 12

przedstawionym powyżej. Wynik głosowania: „za” – 32 radnych, „przeciw” 
– 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.  
 

Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że uchwała w sprawie 
powołania Komisji Rewizyjnej w przedstawionym składzie została przyjęta 
jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokółu. 

 
4.9. przyjęcie uchwały w sprawie wyboru członków doraźnej Komisji 

Samorządu Terytorialnego -  
 
  Przewodniczący p. Brunon Synak poinformował, że podczas 
posiedzenia konwentu nie uzgodniono ilościowego składu komisji.     Ze 
zgłoszeń wynika, że komisja pracowałaby w 8 – osobowym składzie, z 
Klubu Radnych PO – PiS zostały zgłoszone 4 osoby, z Klubu Radnych SLD 
– UP zostały zgłoszone 2 osoby, z Klubu Radnych Samoobrona RP została 
zgłoszona 2 osoby.  
 
 Przewodniczący p. Brunon Synak przedstawił projekt uchwały w 
sprawie powołania Komisji Rewizyjnej  przedstawiając jako kandydatów do 
niej następujących radnych: 
1. Lesław Grabarczyk 
2. Andrzej Grzyb 
3. Kazimierz Klawiter 
4. Krzysztof Sławski 
5. Marzena Dobrowolska 
6. Michał Kubach 
7. Roman Wołoszyn 
8. Tadeusz Kolor 
 
 
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 11 do protokółu.  
 
 Radni nie zgłosili uwag do propozycji.  
 
 Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie projektu 
uchwały w sprawie powołania doraźnej Komisji Samorządu Terytorialnego 
w składzie przedstawionym powyżej. Wynik głosowania: „za” – 32 radnych, 
„przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.  
 

Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że uchwała w sprawie 
powołania doraźnej Komisji Samorządu Terytorialnego w przedstawionym 
składzie została przyjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr 12 do 
protokółu. 
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Radny Jacek Kurski –  
 
 Obiecałem, że podejmę decyzję. Chciałbym ją Państwu przekazać. 
Myślę, że moja propozycja rozwiąże trzy problemy naraz w ramach powrotu 
do parytetowych uzgodnień. Jestem gotowy przejść z Komisji Strategii 
Rozwoju i Planowania Przestrzennego do Komisji Budżetu i Finansów pod 
warunkiem, że nikt nie będzie demolował składu Komisji Ochrony 
Środowiska. Jest uzgodniony 7 – osobowy skład i nikt nie zgłasza nowych 
kandydatów. Pod takim warunkiem proponuję te wszystkie trzy komisje 
zamknąć.  
 
 Radni nie zgłosili uwag do tej propozycji.  
 
4.1. przyjęcie uchwały w sprawie wyboru członków Komisji Strategii 

Rozwoju i Polityki Przestrzennej  -  ciąg dalszy -  
 
   Przewodniczący p. Brunon Synak przedstawił projekt uchwały 
w sprawie powołania Komisji Strategii Rozwoju i Polityki Gospodarczej  
przedstawiając jako kandydatów do niej następujących radnych: 
1. Mieczysław Struk 
2. Jerzy Kozdroń 
3. Paweł Piechota 
4. Mariusz Słomiński 
5. Henryk Wojciechowski 
6. Michał Kubach 
7. Andrzej Śnieg 
8. Tadeusz Kolor 
 
 
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 13 do protokółu.  
 
 Radni nie zgłosili uwag do propozycji.  
 
 Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie projektu 
uchwały w sprawie powołania Komisji Strategii Rozwoju i Polityki 
Przestrzennej w składzie przedstawionym powyżej. Wynik głosowania: „za” 
– 30 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 1 radny.  
 

Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że uchwała w sprawie 
powołania Komisji Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej w 
przedstawionym składzie została przyjęta większością głosów. Uchwała 
stanowi załącznik nr 14 do protokółu. 
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4.2. przyjęcie uchwały w sprawie wyboru członków Komisji Budżetu i 
Finansów  -  ciąg dalszy -  

 
   Przewodniczący p. Brunon Synak przedstawił projekt uchwały 
w sprawie powołania Komisji Budżetu i Finansów  przedstawiając jako 
kandydatów do niej następujących radnych: 
1. Andrzej Grzyb 
2. Kazimierz Klawiter 
3. Krzysztof Sławski 
4. Kazimierz Kleina 
5. Tomasz Maszynowski 
6. Paweł Kasprzyk 
7. Jacek Kurski 
8. Franciszek Marszk 
 
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 15 do protokółu.  
 
 Radni nie zgłosili uwag do propozycji.  
 
 Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie projektu 
uchwały w sprawie powołania Komisji Budżetu i Finansów w składzie 
przedstawionym powyżej. Wynik głosowania: „za” – 31 radnych, „przeciw” 
– 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 1 radny.  
 

Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że uchwała w sprawie 
powołania Komisji Budżetu i Finansów w przedstawionym składzie została 
przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 16 do protokółu. 

 
Radny Jan Kulas poprosił o krótką przerwę w obradach.  
 

Radny Jacek Kurski –  
 
 Ja stanowczo protestuję przeciwko fetyszyzacji przerwy w tym 
sejmiku dlatego, że zostały podjęte pewne uzgodnienia w konwencie 
seniorów, sam pan przewodniczący Kulas wynosił je pod niebiosa przez cały 
czas procedowania nad komisjami. Doszliśmy do Komisji Ochrony 
Środowiska, która nie budzi żadnych kontrowersji i z nieznanych mi 
powodów ogłasza się przerwę w sytuacji gdy został osiągnięty konsensus. 
Wyraźnie mówiłem, że chcę pójść na rękę Wysokiej Izbie i umożliwić to 
przesunięcie z Komisji Strategii do Komisji Budżetu pod warunkiem 
wszakże, że zaraz przegłosujemy Komisję Ochrony Środowiska. Obawiam 
się, że po raz kolejny przerwa zostanie wykorzystana do jakiejś manipulacji i 
złamania ustaleń, które już były podjęte. Więc przypominam, że wyraźnie 
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Panie Przewodniczący Kulas – wracając do Pańskich słów – ustaliliśmy, że 
to co można dzisiaj przegłosować to w tej chwili zostanie przegłosowane. 
Państwo teraz te uzgodnienia łamią dlatego, że mamy uzgodnioną Komisję 
Ochrony Środowiska i nie ma żadnych powodów, żeby robić teraz przerwę 
skoro możemy przegłosować.  
 
 Przewodniczący p. Brunon Synak ogłosił 15 minut przerwy.  
 
 Obrady po przerwie wznowił Przewodniczący p. Brunon Synak.  
 
Radny Jan Kulas –  
 
 Koalicja naradziła się nad tymi dwiema kwestiami. Braliśmy też pod 
uwagę pewną ewolucję stanowisk, które się pojawiły przy poprzednich 
komisjach. Po konsultacji przedkładamy dwa wnioski:  
1. dotyczy Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rodziny: sprawa dotyczy 

szczególnie finansów służby zdrowia, na które sejmik nie ma żadnego 
wpływu, uważamy, że jest to absolutnie nie do przyjęcia aby koalicja w 
tej komisji miała większość. Dlatego proponujemy ograniczenie składu 
Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rodziny do 6 osób. Ja składam 
rezygnację z uczestniczenia w pracach tej komisji.  

2. Dotyczy Komisji Ochrony Środowiska: zagadnienia dotyczą ściśle 
kompetencji samorządu województwa. One są bardzo wyraźnie 
określone. Tu koalicja rządząca powinna mieć konkretny, realny wpływ 
jeżeli chce być koalicją rządzącą. Dlatego proponujemy w imieniu 
koalicji poszerzenie składu Komisji Ochrony Środowiska o 1 osobę.  
 

Radny Henryk Wojciechowski –  
 
 Komisja Ochrony Środowiska nadzoruje Wojewódzki Fundusz 
Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. W ostatniej chwili koalicja 
rządząca zorientowała się, że nie mając przewagi w tej komisji będzie miała 
problem z obsadą rady nadzorczej tego funduszu. A to są frukty. W związku 
z tym gwałtownie zmienia się cały układ, który został w trudzie zrobiony w 
trakcie posiedzenia konwentu seniorów. Ja uważam, że tego typu działania 
wymagają ponownych uzgodnień. W związku z tym zaczynamy od zera.  
 
Radny Tadeusz Kolor –  
 
 Ja trochę nie rozumiem stanowiska pana przewodniczącego Kulasa. 
Jak to? Tam gdzie jest odpowiedzialność jak np. w służbie zdrowia to wy 
władzy nie potrzebujecie. To kto ma odpowiadać jeśli nie koalicja rządząca? 
Tam są problemy. Rządziliście przedtem, to rządźcie i teraz. To, moim 



 16

zdaniem, tutaj teraz dawać przewagę opozycji?  To jest dla mnie 
niezrozumiałe. A tutaj, co powiedział p. Wojciechowski, gdzie są 
jakiekolwiek profity to łamiecie ustalenia. Ja tutaj nie widzę problemu. 
Niechby zostało tak jak jest.  
 
Przewodniczący Brunon Synak –  
 
 Chciałbym sprostować, że w żadnej komisji nie byłoby przewagi 
gdyby te wnioski zostały zaakceptowane. Byłaby to albo równowaga albo o 
1 radnego z koalicji jest mniej. Rozumiem, że pan przewodniczący 
Wojciechowski złożył formalny wniosek o przerwę w obradach.  
 
Radny Michał Kubach –  
 
 Przewodniczący Wojciechowski powiedział wyraźnie, że albo 
głosujemy nad propozycją uzgodnioną i zatwierdzoną przez konwent 
seniorów. W trakcie wszystkie kluby szły na ustępstwa i kompromisy, 
jedynie klub rządzącej koalicji zdecydowanie upiera się przy swoich, a 
wręcz żąda czegoś więcej niż było to przedtem ustalone. Myślę, że albo 
przyjmujemy te zasady i przegłosowane komisje przyjmujemy jako 
właściwe rozstrzygnięcie. To się wiąże  z przyjęciem ustalonych rozwiązań 
dla dwóch pozostałych komisji, albo zaczynamy sprawę od nowa.  
 
Radny Jan Kulas –  
 
 Pewne decyzje podjęliśmy, koalicja rządząca dokonała świadomie 
ustępstwa jeżeli chodzi o Komisję Współpracy Międzyregionalnej i 
Zagranicznej. W tej chwili podtrzymuję wnioski, które złożyłem.  
 
Radny Jacek Kurski –  
 
 Chodzi o pewien model współpracy w tym sejmiku. Czy chodzi o to, 
żeby ktoś kogoś oszukał, czy chodzi o to, żeby się porozumieć tak jak w 
konwencie seniorów i przegłosować. Taki sposób procedowania: najpierw 
uzgadnia się 6 niekontrowersyjnych komisji, a jeśli kontrowersyjnych to w 
taki sposób, że niektórzy radni godzą się i ustępują i dochodzimy do tego co 
ustaliliśmy na konwencie seniorów, a potem kiedy już to jest przegłosowane 
w duchu, który się PO-Pis-owi podoba wchodzi nowe rozstrzygnięcie i nowe 
rozdanie Komisji Ochrony Środowiska. To jest rodzaj pewnej manipulacji i, 
nie zawaham się powiedzieć, nadużycia. I uważam, że to fatalnie wróży na 
przyszłość jeśli w ten sposób Państwo chcą siłowo tutaj wszystko 
przeprowadzić. Uważam to za skandal i na to nie powinno być zgody. Ja np. 
w takim głosowaniu siłowym nie zamierzam brać udziału i uważam, że 
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każdy przyzwoity człowiek w takim siłowym rozwiązywaniu również nie 
powinien brać udziału.  
 
Przewodniczący Brunon Synak –  
 
 Chcę powiedzieć, że była powszechna zgoda radnych co do tego, że 
głosujemy te komisje, co do których  jesteśmy w stanie uzgodnić wszystkie 
sprawy w trakcie rozpatrywania danego podpunktu. W 7 przypadkach 
porozumieliśmy się co do tego, że głosowaliśmy niemalże jednomyślnie. 
Dwie komisje odłożyliśmy i powiedzieliśmy, że w trakcie przerwy 
zastanowimy się nad tym jak te komisje mają wyglądać. W tej chwili są 
sprzeczne wnioski, ale do kultury politycznej sejmiku należy to, że we 
wszystkich sprzecznych sprawach rozstrzyga się poprzez głosowanie. Jest to 
absolutnie podstawowa zasada demokratyczna. I tu, Panie 
Wiceprzewodniczący, nie chciałbym aby Pan używał w tego typu sytuacjach 
używał takich określeń jak: oszukał, manipulacja, nadużycie. Jest to 
normalna procedura. Jako Przewodniczący Sejmiku jest zobowiązany do 
poddania zgłoszonych wniosków pod głosowanie. Innego rozwiązania nie 
widzę.  
 
Radny Tadeusz Kolor –  
 
 W imieniu opozycji SLD – UP i Samoobrony informuję, że wszyscy 
nasi kandydaci do Komisji Ochrony Środowiska i Komisji Zdrowia, Polityki 
Społecznej i Rodziny składają rezygnację z kandydowania do składu tych 
komisji.  
 
Przewodniczący Brunon Synak –  
 
 Chcę tylko poinformować, że z mandatu, który każdy radny otrzymał 
na zasadzie wyboru  wynika również obowiązek. Obowiązkiem radnego jest 
udział w pracach dwóch komisji. Jest to podstawowy, elementarny 
obowiązek każdego radnego.  
 
 Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie 1. wniosku 
zgłoszonego przez radnego Jan Kulasa. Wynik głosowania:  „za” – 17 
radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.  
 
 Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że wniosek nr 1 radnego 
Jana Kulasa został przyjęty jednogłośnie.  
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Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie 2. wniosku 
zgłoszonego przez radnego Jan Kulasa. Wynik głosowania:  „za” – 17 
radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.  
 
 Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że wniosek nr 2 radnego 
Jana Kulasa został przyjęty jednogłośnie. 
 
4.5. przyjęcie uchwały w sprawie wyboru członków Komisji Zdrowia, 

Polityki  Społecznej i Rodziny -  ciąg dalszy -  
 
   Przewodniczący p. Brunon Synak przedstawił projekt uchwały 
w sprawie powołania Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rodziny  
przedstawiając jako kandydatów do niej zgłoszonych przez Klub Radnych 
PO – PiS następujących radnych:  
1. Antoni Szymański 
2. Hanna Foltyn - Kubicka 
3. Paweł Piechota 
 
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 17 do protokółu.  
 
 Radni nie zgłosili uwag do propozycji.  
 
 Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie projektu 
uchwały w sprawie powołania Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i 
Rodziny w składzie przedstawionym powyżej. Wynik głosowania: „za” – 17 
radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.  
 

Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że uchwała w sprawie 
powołania Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rodziny w 
przedstawionym składzie została przyjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi 
załącznik nr 18 do protokółu. 

 
Radny Tomasz Maszynowski –  
 
 Jak był Pan wybierany na Przewodniczącego Sejmiku Województwa 
Pomorskiego to obiecywał Pan być przewodniczącym wszystkich radnych. 
Teraz przy tym głosowaniu ewidentnie widać, że jest znaczna grupa radnych 
pomijana i tutaj, niestety muszę się przychylić do słów radnego Kurskiego, z 
którym się nie zgadzam ale w tej sprawie się zgadzam, że są manipulowane 
głosowania. Prosiłbym, Panie Przewodniczący, żeby Pan był 
przewodniczącym wszystkich radnych, a nie tylko części.  
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Przewodniczący Brunon Synak –  
 
 Ja przeprowadzam takie procedury jakie wynikają z uregulowań 
zawartych w Statucie Województwa Pomorskiego oraz w Regulaminie 
Sejmiku Województwa Pomorskiego, natomiast to jak ja osobiście głosuję 
to jest moją indywidualną sprawą jako radnego sejmiku. Jeżeli ktokolwiek 
jakichkolwiek  innych  manipulacji  dopatrzył się w moim procedowaniu to 
prosiłbym, żeby powiedzieć na czym one polegają.  
 
Radny Jacek Kurski –  
 
 Ja powiem na czym one polegają. Polegają one na tym, że ustawowy 
obowiązek interpretuje Pan jako możliwość, a możliwość jako obowiązek. 
Np. kiedy były wybory marszałka i przewodniczącego sejmiku ustawa mówi 
jednoznacznie, że one powinny się powinny odbywać w trybie głosowania 
tajnego. I jest to obowiązek ustawowy. Niektórzy państwo traktowali to jako 
prawo a nie obowiązek. Kiedy ustawa wyraźnie mówi, że głosowanie jest 
tajne. To wtedy jest prawo, kiedy ewidentnie jest po prostu obowiązek. 
Natomiast kiedy statut mówi, że radny powinien należeć – nie, że musi 
należeć – do dwóch komisji to Pan Przewodniczący mówi, że to jest 
obowiązek. To się Pan myli. Pan się po prostu bardzo myli i to naprawdę, 
proszę Państwa, źle wróży. Można robić siłowo różne rzeczy, ale to do 
niczego nie prowadzi. Można przetrącać kręgosłupy, można łamać 
charaktery, ale to się zawsze fatalnie kończy.  
 
Przewodniczący Brunon Synak –  
 
 Dla mnie powinność radnego jest absolutnym obowiązkiem ponieważ 
jest to powinność, która wynika z naszego publicznego mandatu.  

 
4.7. przyjęcie uchwały w sprawie wyboru członków Komisji Ochrony 

Środowiska -  ciąg dalszy -  
 
     
1. Kazimierz Kleina Przewodniczący p. Brunon Synak przedstawił projekt 

uchwały w sprawie powołania Komisji Ochrony Środowiska  
przedstawiając jako kandydatów do niej zgłoszonych przez Klub 
Radnych PO – PiS następujących radnych: 

2. Jerzy Kozdroń 
3. Krzysztof Sławski 

 
W imieniu Klubu Radnych PO – PiS radny Kazimierz Kleina zgłosił 

kandydaturę radnego Jana Kulasa do składu tej komisji.  
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Projekt uchwały stanowi załącznik nr 19 do protokółu.  
 
 Radni nie zgłosili uwag do propozycji.  
 
 Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie projektu 
uchwały w sprawie powołania Komisji Ochrony Środowiska 
przedstawionym powyżej. Wynik głosowania: „za” – 17 radnych, „przeciw” 
– 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.  
 

Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że uchwała w sprawie 
powołania Komisji Ochrony Środowiska w przedstawionym składzie została 
przyjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr 20 do protokółu. 

 
Radny Tadeusz Kolor –  
 
 Wnoszę o przerwę w obradach do poniedziałku. Wy może zróbcie 
parę telefonów do swoich władz, prześpijcie się z tym, może Panowie 
zmienicie zdanie.  
 
 Przewodniczący p. Brunon Synak ogłosił 1 godzinę przerwy w 
obradach.  

 
Po przerwie obrady wznowił Przewodniczący  p. Brunon Synak.  
 
Przewodniczący p. Brunon Synak poinformował radnych, że podczas 

przerwy odbyło się posiedzenie konwentu seniorów, na którym uzgodniono, 
że Komisja Ochrony Środowiska będzie działała w składzie 8-osobowym, 
natomiast Komisja Zdrowia, Polityki Społecznej i Rodziny – w składzie 6 – 
osobowym. Jest wniosek 3 klubów o uzupełnienie osobowego  składu tych 
komisji.  
 
4.5. przyjęcie uchwały w sprawie uzupełnienia oraz określenia pełnego 

składu Komisji Zdrowia, Polityki  Społecznej i Rodziny Sejmiku 
Województwa Pomorskiego -  ciąg dalszy -  

 
  Przewodniczący p. Brunon Synak przedstawił kandydatów do 
komisji zgłoszonych przez Klub Radnych SLD - UP:  
1. Małgorzata Kamińska – Sobczyk  
2. Tomasz Maszynowski 
3. Maria Labuda 
 



 21

 Radni nie zgłosili uwag do propozycji.  
 
 Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie przyjęcia do 
składu Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rodziny ww. radnych.. 
Wynik głosowania: „za” – 32 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało 
się od głosu” – 0 radnych.  
 

Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że skład Komisji 
Zdrowia, Polityki Społecznej i Rodziny został uzupełniony o wymienionych 
wyżej radnych. Uchwała w sprawie uzupełnienia oraz określenia pełnego 
składu Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rodziny stanowi załącznik nr 
21 do protokółu. 

 
4.7. przyjęcie uchwały w sprawie uzupełnienia oraz określenia pełnego 

składu Komisji Ochrony Środowiska Sejmiku Województwa 
Pomorskiego  -  ciąg dalszy -  

 
  Przewodniczący p. Brunon Synak przedstawił kandydatów do 
komisji zgłoszonych przez:  
 Klub Radnych SLD - UP:  
1. Stanisław Gierszewski  
2. Paweł Kasprzyk  
Klub Radnych Samoobrona RP:  
1. Mieczysław Meyer 
oraz  Jacek Kurski, który sam wyraził chęć pracy w tej komisji.  
 
 Radni nie zgłosili uwag do propozycji.  
 
 Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie przyjęcia do 
składu Komisji Ochrony Środowiska radnych:  
1. Stanisław Gierszewski 
2. Paweł Kasprzyk 
3. Mieczysław Meyer 
4. Jacek Kurski 
Wynik głosowania: „za” – 32 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało 
się od głosu” – 0 radnych.  
 

Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że skład Komisji 
Ochrony Środowiska został uzupełniony o wymienionych wyżej radnych. 
Uchwała w sprawie uzupełnienia oraz określenia pełnego składu Komisji 
Ochrony Środowiska stanowi załącznik nr 22 do protokółu. 
 
 



 22

Punkt 5 
Przerwa 

 
Punkt  6 

Wybór Przewodniczących i Wiceprzewodniczących Komisji 
 

 Radny Jerzy Kozdroń zgłosił kandydaturę radnego Mieczysława 
Struka na funkcję Przewodniczącego Komisji Strategii Rozwoju i Polityki 
Przestrzennej.  
 
 Radni innych kandydatur nie zgłosili.  
 
 Radny wyraził zgodę na kandydowanie.  
 
 Radny Jerzy Kozdroń zgłosił kandydaturę radnego Michała Kubacha 
na funkcję Wiceprzewodniczącego Komisji Strategii Rozwoju i Polityki 
Przestrzennej.  
 
 Radni innych kandydatur nie zgłosili.  
 
 Radny wyraził zgodę na kandydowanie.  
 
 

Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie kandydatury 
Mieczysława Struka na funkcję Przewodniczącego Komisji Strategii 
Rozwoju i Polityki Przestrzennej. Wynik głosowania: „za” – 32 radnych, 
„przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.  
 

Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że radny Mieczysław 
Struk został wybrany na funkcję Przewodniczącego Komisji Strategii 
Rozwoju i Polityki Przestrzennej.  

 
Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie kandydatury 

Michała Kubacha na funkcję Wiceprzewodniczącego Komisji Strategii 
Rozwoju i Polityki Przestrzennej. Wynik głosowania: „za” – 32 radnych, 
„przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.  
 

Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że radny Michał Kubach 
został wybrany na funkcję Wiceprzewodniczącego Komisji Strategii 
Rozwoju i Polityki Przestrzennej. 

 
Uchwała w sprawie wyboru Przewodniczącego i 

Wiceprzewodniczącego Komisji Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej 
Sejmiku Województwa Pomorskiego stanowi załącznik nr 23 do protokółu.  
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Radny Kazimierz Kleina  zgłosił kandydaturę radnego Andrzeja 
Grzyba na funkcję Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów.  
 
 Radni innych kandydatur nie zgłosili. 
 
 Radny wyraził zgodę na kandydowanie.  
  
 
 Radny Kazimierz Kleina zgłosił kandydaturę radnego Tomasza 
Maszynowskiego na funkcję Wiceprzewodniczącego Komisji Budżetu i 
Finansów.  
 
 Radni innych kandydatur nie zgłosili.  
 
 Radny wyraził zgodę na kandydowanie.  
 
 

Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie kandydatury 
Andrzeja Grzyba na funkcję Przewodniczącego Komisji Budżetu i 
Finansów. Wynik głosowania: „za” – 32 radnych, „przeciw” – 0 radnych, 
„wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.  
 

Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że radny Andrzej Grzyb 
został wybrany na funkcję Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów.  

 
Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie kandydatury 

Tomasza Maszynowskiego na funkcję Wiceprzewodniczącego Komisji 
Budżetu i Finansów. Wynik głosowania: „za” – 32 radnych, „przeciw” – 0 
radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.  
 

Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że radny Tomasz 
Maszynowski został wybrany na funkcję Wiceprzewodniczącego Komisji 
Budżetu i Finansów. 

 
Uchwała w sprawie wyboru Przewodniczącego i 

Wiceprzewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów Sejmiku 
Województwa Pomorskiego  stanowi załącznik nr 24 do protokółu.  

 
Przewodniczący Brunon Synak zgłosił kandydaturę radnego Henryka 

Wojciechowskiego na funkcję Przewodniczącego Komisji Współpracy 
Międzyregionalnej i Zagranicznej.  
 
 Radni innych kandydatur nie zgłosili.  
 
 Radny wyraził zgodę na kandydowanie.  
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 Przewodniczący Brunon Synak zgłosił kandydaturę radnej Hanny 
Foltyn - Kubickiej na funkcję Wiceprzewodniczącej Komisji Współpracy 
Międzyregionalnej i Zagranicznej. .  
 
 Radni innych kandydatur nie zgłosili.  
 
 Radna wyraziła zgodę na kandydowanie.  
 
 

Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie kandydatury 
Henryka Wojciechowskiego na funkcję Przewodniczącego Komisji 
Współpracy Międzyregionalnej i Zagranicznej. Wynik głosowania: „za” – 
31 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 1 radny.  
 

Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że radny Henryk 
Wojciechowski został wybrany na funkcję Przewodniczącego Komisji 
Współpracy Międzyregionalnej i Zagranicznej.  

 
Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie kandydatury 

Hanny Foltyn - Kubickiej na funkcję Wiceprzewodniczącej Komisji 
Współpracy Międzyregionalnej i Zagranicznej. Wynik głosowania: „za” – 
31 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 1 radny.  
 

Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że radna Hanna Foltyn - 
Kubicka została wybrana na funkcję Wiceprzewodniczącej Komisji 
Współpracy Międzyregionalnej i Zagranicznej. 

 
Uchwała w sprawie wyboru Przewodniczącego i 

Wiceprzewodniczącego Komisji Współpracy Międzyregionalnej i 
Zagranicznej Sejmiku Województwa Pomorskiego  stanowi załącznik nr 25 
do protokółu. 
 

  Radny Jan Kulas  zgłosił kandydaturę radnego Tadeusza Haase na 
funkcję Przewodniczącego Komisji Rolnictwa, Gospodarki Żywnościowej i 
Rozwoju Obszarów Wiejskich.  
 
 Radni innych kandydatur nie zgłosili.  
 
 Radny wyraził zgodę na kandydowanie.  
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Radny Jan Kulas zgłosił kandydaturę radnego Franciszka Marszka na 
funkcję Wiceprzewodniczącego Komisji Rolnictwa Gospodarki 
Żywnościowej i Rozwoju Obszarów Wiejskich. .  
 
 Radni innych kandydatur nie zgłosili.  
 
 Radny wyraził zgodę na kandydowanie.  
 
 

Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie kandydatury 
Tadeusza Haase na funkcję Przewodniczącego Komisji Rolnictwa, 
Gospodarki Żywnościowej i Rozwoju Obszarów Wiejskich. Wynik 
głosowania: „za” – 32 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od 
głosu” – 0 radnych.  
 

Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że radny  Tadeusz Haase 
został wybrany na funkcję Przewodniczącego Komisji Rolnictwa, 
Gospodarki Żywnościowej i Rozwoju Obszarów Wiejskich.  

 
Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie kandydatury 

Franciszka Marszka na funkcję Wiceprzewodniczącego Komisji Rolnictwa, 
Gospodarki Żywnościowej i Rozwoju Obszarów Wiejskich. Wynik 
głosowania: „za” – 31 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od 
głosu” – 0 radnych.  
 

Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że radny Franciszek 
Marszk został wybrany na funkcję Wiceprzewodniczącego Komisji 
Rolnictwa, Gospodarki Żywnościowej i Rozwoju Obszarów Wiejskich. 

 
Uchwała w sprawie wyboru Przewodniczącego i 

Wiceprzewodniczącego Komisji Rolnictwa, Gospodarki Żywnościowej i 
Rozwoju Obszarów Wiejskich Sejmiku Województwa Pomorskiego  
stanowi załącznik nr 26 do protokółu. 

 
Radny Paweł Piechota  zgłosił kandydaturę radnego Antoniego 

Szymańskiego na funkcję Przewodniczącego Komisji Zdrowia, Polityki 
Społecznej i Rodziny.  
 
 Radni innych kandydatur nie zgłosili.  
 
 Radny wyraził zgodę na kandydowanie.  
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 Radny Paweł Piechota zgłosił kandydaturę radnej Marii Labudy na 
funkcję Wiceprzewodniczącej Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i 
Rodziny.  
 
 Radni innych kandydatur nie zgłosili. 
 
 Radna wyraziła zgodę na kandydowanie.  
  
 

Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie kandydatury 
Antoniego Szymańskiego na funkcję Przewodniczącego Komisji Zdrowia, 
Polityki Społecznej i Rodziny. Wynik głosowania: „za” – 31 radnych, 
„przeciw” – 1 radny, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.  
 

Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że radny Antoni 
Szymański został wybrany na funkcję Przewodniczącego Komisji Zdrowia, 
Polityki Społecznej i Rodziny.  

 
Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie kandydatury 

Marii Labudy na funkcję Wiceprzewodniczącej Komisji Zdrowia, Polityki 
Społecznej i Rodziny. Wynik głosowania: „za” – 32 radnych, „przeciw” – 0 
radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.  
 

Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że radna Maria Labuda 
została wybrana na funkcję Wiceprzewodniczącej Komisji Zdrowia, Polityki 
Społecznej i Rodziny. 

 
Uchwała w sprawie wyboru Przewodniczącego i 

Wiceprzewodniczącego Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rodziny 
Sejmiku Województwa Pomorskiego  stanowi załącznik nr 27 do protokółu. 

 
Radna Danuta Kledzik  zgłosiła kandydaturę radnej Małgorzaty 

Kamińskiej - Sobczyk na funkcję Przewodniczącej Komisji Nauki, Edukacji, 
Kultury i Sportu.  
 
 Radni innych kandydatur nie zgłosili.  
 
 Radna wyraziła zgodę na kandydowanie.  
 
 Radny Andrzej Grzyb zgłosił kandydaturę radnego Lesława 
Grabarczyka na funkcję Wiceprzewodniczącego Komisji Nauki, Edukacji, 
Kultury i Sportu.  
 
 Radni innych kandydatur nie zgłosili.  
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 Radny wyraził zgodę na kandydowanie.  
 

Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie kandydatury 
Małgorzaty Kamińskiej - Sobczyk na funkcję Przewodniczącej Komisji 
Nauki, Edukacji, Kultury i Sportu. Wynik głosowania: „za” – 32 radnych, 
„przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.  
 

Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że radna Małgorzata 
Kamińska - Sobczyk została wybrana na funkcję Przewodniczącej Komisji 
Budżetu i Finansów.  

 
Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie kandydatury 

Lesława Grabarczyka na funkcję Wiceprzewodniczącego Komisji Nauki, 
Edukacji, Kultury i Sportu. Wynik głosowania: „za” – 32 radnych, 
„przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.  
 

Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że radny Lesław 
Grabarczyk został wybrany na funkcję Wiceprzewodniczącego Komisji 
Nauki, Edukacji, Kultury i Sportu. 

 
Uchwała w sprawie wyboru Przewodniczącego i 

Wiceprzewodniczącego Komisji Nauki, Edukacji, Kultury i Sportu Sejmiku 
Województwa Pomorskiego  stanowi załącznik nr 28 do protokółu. 

 
Radny Jan Kulas  zgłosił kandydaturę radnego Kazimierza Kleiny na 

funkcję Przewodniczącego Komisji Ochrony Środowiska.  
 
 Radni innych kandydatur nie zgłosili.  
 
 Radny wyraził zgodę na kandydowanie.  
 
 Radny Jan Kulas zgłosił kandydaturę radnego Mieczysława Meyera 
na funkcję Wiceprzewodniczącego Komisji Ochrony Środowiska.   
 
 Radni innych kandydatur nie zgłosili.  
 
 Radny wyraził zgodę na kandydowanie.  
 

Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie kandydatury 
Kazimierza Kleiny na funkcję Przewodniczącego Komisji Ochrony 
Środowiska. Wynik głosowania: „za” – 31 radnych, „przeciw” – 0 radnych, 
„wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.  
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Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że radny Kazimierz 
Kleina został wybrany na funkcję Przewodniczącego Komisji Ochrony 
Środowiska.  

 
Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie kandydatury 

Mieczysława Meyera na funkcję Wiceprzewodniczącego Komisji Ochrony 
Środowiska. Wynik głosowania: „za” – 31 radnych, „przeciw” – 0 radnych, 
„wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.  
 

Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że radny Mieczysław 
Meyer został wybrany na funkcję Wiceprzewodniczącego Komisji Ochrony 
Środowiska. 

 
Uchwała w sprawie wyboru Przewodniczącego i 

Wiceprzewodniczącego Komisji Ochrony Środowiska Sejmiku 
Województwa Pomorskiego  stanowi załącznik nr 29 do protokółu. 

 
Radny Mieczysław Struk  zgłosił kandydaturę radnego Kazimierza 

Klawitera na funkcję Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.  
 
 Radni innych kandydatur nie zgłosili.  
 
 Radny wyraził zgodę na kandydowanie.  
 
 Radna Marzena Dobrowolska zgłosiła kandydaturę radnego 
Stanisława Gierszewskiego na funkcję Wiceprzewodniczącego Komisji 
Rewizyjnej.  
 
 Radni innych kandydatur nie zgłosili.  
 
 Radny wyraził zgodę na kandydowanie.  
 

Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie kandydatury 
Kazimierza Klawitera na funkcję Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. 
Wynik głosowania: „za” – 31 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało 
się od głosu” – 0 radnych.  
 

Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że radny Kazimierz 
Klawiter został wybrany na funkcję Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.  

 
Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie kandydatury 

Stanisława Gierszewskiego na funkcję Wiceprzewodniczącego Komisji 
Rewizyjnej. Wynik głosowania: „za” – 31 radnych, „przeciw” – 0 radnych, 
„wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.  
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Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że radny Stanisław 
Gierszewski został wybrany na funkcję Wiceprzewodniczącego Komisji 
Rewizyjnej.  

 
Uchwała w sprawie wyboru Przewodniczącego i 

Wiceprzewodniczącego Komisji Rewizyjnej Sejmiku Województwa 
Pomorskiego  stanowi załącznik nr 30 do protokółu. 

 
Radny Michał Kubach  zgłosił kandydaturę radnej Marzeny 

Dobrowolskiej na funkcję Przewodniczącego Komisji Samorządu 
Terytorialnego.  
 
 Radni innych kandydatur nie zgłosili.  
 
 Radna wyraziła zgodę na kandydowanie.  
 
 Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie kandydatury 
Marzeny Dobrowolskiej na funkcję Przewodniczącej Komisji Samorządu 
Terytorialnego. Wynik głosowania: „za” – 31 radnych, „przeciw” – 0 
radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.  
 

Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że radna Marzena 
Dobrowolska została wybrana na funkcję Przewodniczącej Komisji 
Samorządu Terytorialnego.  

 
Uchwała w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Samorządu 

Terytorialnego Sejmiku Województwa Pomorskiego  stanowi załącznik nr 
31 do protokółu. 

 
Punkt 6a 

Wybór przedstawicieli Samorządu Województwa Pomorskiego 
do Zgromadzenia Ogólnego Związku Województw RP 

 
 Do funkcji delegata Województwa Pomorskiego do Zgromadzenia 
Ogólnego Związku Województw Rzeczypospolitej Polskiej zostali 
zgłoszeni:  
1. Kazimierz Kleina 
2. Danuta Kledzik  

 
Radni wyrazili zgodę na kandydowanie.  
 
Radni innych kandydatur nie zgłosili.  
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  Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie 
kandydatury radnego Kazimierza Kleiny na funkcję delegata Województwa 
Pomorskiego do Zgromadzenia Ogólnego Związku Województw 
Rzeczypospolitej Polskiej. Wynik głosowania: „za” – 32 radnych, „przeciw” 
– 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.  
 

Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że radny Kazimierz 
Kleina został wybrany na delegata Województwa Pomorskiego do 
Zgromadzenia Ogólnego Związku Województw Rzeczypospolitej Polskiej.  

 
Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie kandydatury radnej 
Danuty Kledzik na funkcję delegata Województwa Pomorskiego do 
Zgromadzenia Ogólnego Związku Województw Rzeczypospolitej Polskiej. 
Wynik głosowania: „za” – 32 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało 
się od głosu” – 0 radnych.  
 

Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że radna Danuta Kledzik 
została wybrana na delegata Województwa Pomorskiego do Zgromadzenia 
Ogólnego Związku Województw Rzeczypospolitej Polskiej. 

 
Uchwała w sprawie wyboru delegatów Województwa Pomorskiego  do 

Zgromadzenia Ogólnego Związku Województw Rzeczypospolitej Polskiej 
stanowi załącznik nr 32 do protokółu. 

 
Punkt 7 

Interpelacje i zapytania 
 
Radna Małgorzata Kamińska – Sobczyk –  
 
 Tekst zapytań radnej stanowi załącznik nr 33 do protokółu.  
 
 W dalszej części wystąpienia radna dodała:  
Mój osobisty apel do koleżanek i kolegów radnych bez względu na to czy 
serce mają po lewej stronie, czy w centrum czy po prawej. Jutro św. 
Mikołaja. Nie pod wszystkie strzechy św. Mikołaj trafi. Na terenach po – 
pegeerowskich panuje ogromna bieda, dzieci są niedożywione. Sama 
podczas kampanii wyborczej trafiłam do rodziny, w której gotowano obierki 
na obiad dla własnych dzieci. Chciałaby poinformować, że pięcioro radnych 
z ugrupowania SLD – Unia Pracy oraz jeden radny z Samoobrony  
postanowili część naszej diety w miesiącu grudniu przekazać na dożywianie 
dzieci ze szkoły podstawowej w Damnie. Serdeczna prośba, aby kto ma 
ochotę dołączył do tej inicjatywy.  
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Radny Michał Kubach –  
 
 Chciałem złożyć wniosek – petycję do Komisji Ochrony Środowiska, 
żeby w pierwszym swoim okresie działania zajęła się sprawą kormoranów. 
Po prostu, żeby zadała sobie pytanie: czy kormorany są szkodliwe dla 
środowiska czy też nie? Są w tej sprawie różne opinie. Ale jest wiele 
problemów. Z racji wykonywanego zawodu często spotykam się z różnymi 
opiniami na ten temat. Naukowcy opirając się na badaniach sprzed kilku czy 
kilkunastu lat twierdzą, że nie są one szkodliwe. Jest to ważne zagadnienie i 
zwracam się do Państwa abyśmy tym tematem się zajęli.  
 
 Przewodniczący p. Brunon Synak powiedział, że jedną ze spraw, które 
chciałby omówić z przewodniczącymi komisji jest ta, żeby komisje w 
najbliższym czasie określiły priorytety swojego działania. Z pewnością 
sprawa, o której Pan mówi będzie przedmiotem zainteresowania Komisji 
Ochrony Środowiska.  
 

Punkt 8 
Wolne wnioski 

 
Radny Jan Kulas –  
 
 Odbyłem konsultacje  ze Skarbnikiem Województwa Pomorskiego. W 
Klubie Radnych PO – PiS zrodziła się idea szkolenia dla radnych w zakresie 
polityki budżetowej i finansów. Takie szkolenie przygotowaliśmy na 
najbliższy poniedziałek na godz. 11.00.  
 
 Przewodniczący p. Brunon Synak poinformował, że kancelaria 
sejmiku przygotowuje ogólne szkolenie radnych nie dotyczące spraw 
finansowych. Prawdopodobnie byłoby to przed świętami, jednak zależy to 
od tego jakie będzie zainteresowanie tą inicjatywą.  
 
Radny Jerzy Kozdroń –  
 
 Ja rozumiem, że są urzędnicy, że są nauczyciele. Są ludzie, którzy 
żyją z państwowej pensyjki i mogą spotykać się o godz. 11.00, mogą 
urządzać komisje, szkolić się w godzinach pracy. Ja żyję z tego co zarobię. 
Jeżeli ja mam podnosić kwalifikacje to nie o 11.00. Ja w poniedziałek nie 
byłem w pracy, dzisiaj nie jestem w pracy. Rozumiem, że raz w miesiącu 
będzie sesja i to przeboleję, ale wszelkie komisje, wszelkie szkolenia 
proponuję aby robić po południu.  
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 Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że jest to bardzo 
poważny wniosek i prośba do przewodniczących komisji, żeby uzgadniać w 
komisjach terminy posiedzeń.  
 
Radny Jan Kulas –  
 
 Oczywiście, że taki wniosek jest dla nas próbą uzgodnienia lepszej 
godziny. Oczywiście, jest możliwość zorganizowania tego szkolenia w 
najbliższy poniedziałek w innych godzinach. Jeżeli będzie zgoda, żeby to 
było o godz. 14.00  to nie ma przeszkód.  
 
 Radni wyrazili zgodę na propozycję.  
 

Punkt 9 
Zakończenie obrad 

  
 Przewodniczący p. Brunon Synak poinformował, że następna sesja 
sejmiku odbędzie się 23 grudnia br.  

 
Na tym Przewodniczący Sejmiku Województwa Pomorskiego  

p.  Brunon Synak    zakończył obrady III sesji.  
 
Protokół  na podstawie  
zapisu magnetofonowego sporządziły: 
Maria Grotowska 
 
 
 
                             
 
                                                               Brunon Synak 
                                                              Przewodniczący 


